

2025年12月1日 星期一 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:夏鹏

“定点值守+流动巡查”

# 我市持续“亮剑”电动三(四)轮车非法营运

本报讯(记者 崔敬)11月28日,记者了解到,自我市启动主城区重点区域电动三(四)轮车非法营运专项整治行动以来,我市聚焦交通枢纽及商业人流密集区域,持续开展规范治理并取得阶段性成效。

连日来,市交通运输综合行政执法支队联合交警、城管等部门,紧紧围绕平原来周边、新乡火车站、新乡客运总站、高铁新乡东站等区域,持续开展规范治理。截至今年10月,我市累计出动执法人员1931人次,执法车辆562台次,批评教育并劝离乱停乱放车辆559台次,依法查扣违规车辆43台。

我市建立“定点值守+流动巡查”勤务模式,每天在重点区域开展不少于两次巡查,并在早、晚交通高峰时段组织集

中整治,每周开展不少于3次高峰巡查,确保重点时段秩序可控。

另一方面,交通执法部门利用执法车辆车载音频循环播放提示信息,在公交、出租车LED屏滚动宣传非法营运危害,并通过面对面宣讲、发放资料等方式,切实增强群众安全意识,营造共同维护交通秩序的良好氛围。

通过持续治理和联合执法模式的不断巩固,我市重点区域电动三(四)轮车乱停乱放、非法营运等现象得到明显遏制。

11月14日至28日期间,市交通运输综合行政执法支队与交警、城管部门先后出动执法人员55人次,执法车辆17台次,教育劝离乱停乱放车辆26台次,查扣涉嫌违规车辆5台。



## 行道树“穿冬衣”既抗寒又安全

本报讯(记者 陈卓)11月30日,记者了解到,随着气温下降,为保护行道树不受低温冻害和病虫害侵袭,市城管局园林绿化中心近日全面开展行道树涂白工作,通过给行道树树干涂白、粘贴防虫胶带等措施,保护行道树安全过冬。

在具体工作中,工作人员按照“统一高度、均匀涂抹”的标准,为树木均匀抹上涂白剂,这层“防护服”不仅能有效杀灭害虫,还能减缓树干的冻裂风险。同时,工作人员还在树干处粘贴防虫胶带,形成一道有效的物理阻隔屏障,防止害虫危害树木,构建多层次、全方位的病虫害综合防控体系。

目前,市城管局园林绿化中心所辖公园及主干道的树木涂白工作已基本完成。市民在街道和公园散步时,可以看到一排排身穿白色“防护服”的树木,城市环境看着也较为美观和整洁。

## “互联网+AI”智慧监管 守护校园食品安全

本报讯(记者 崔敬)11月28日,记者了解到,市市场监管局平原示范区分局联合该区教体局召开校园食品安全暨“互联网+AI”监管工作宣讲活动。

针对传统监管模式中存在的人力不足、覆盖不全面、隐患发现不及时等问题,市场监管工作人员向各学校负责人宣贯“互联网+AI”监管政策,并现场展示典型案例,重点讲解“互联网+AI”监管在提升监管效率、精准排查风险、保障食品安全等方面的创新路径。

宣讲活动中,市场监管部门邀请移动、联通公司技术人员对参会人员进行相关业务指导,鼓励学校食堂开通账户使用系统功能,努力实现校园食品安全监管模式从“被动治”到“主动防”的转变。

食品安全“互联网+AI”监管模式利用智能分析等技术,实现对食品进货查验、贮存管理、加工过程、临期控制等关键环节的自动化、精准化监督。通过数据实时分析与风险预警,既能压实经营者落实主体责任,规范日常生产、经营,也推动校园食品安全监管从“人防”向“技防”升级,显著提升监管效能与精准度。

目前,平原示范区已有57家学校食堂接入了“互联网+AI”监管平台。

## 上周我市市场必需品价格稳中微幅波动

本报讯(记者 崔敬)11月28日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格稳定,蔬菜价格涨跌互现,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格稳中有涨,生产资料价格微幅涨跌。

11月28日,我市监测的16种蔬菜价格中,8升2平6降。16种蔬菜本期均价3.34元/500克,较21日均价3.31元/500克,环比上涨0.91%,同比上涨26.04%。

与前一周价格相比,上周我市上涨品种分别为:上海青、青椒、黄瓜、白萝卜、茄子、尖椒、包菜、韭菜;下跌品种分别为:白菜、芹菜、西红柿、土豆、大蒜、豆角;胡萝卜、蒜薹价格持平。近期天气以晴为主,土地墒情适合蔬菜生长,蔬菜价格缓慢趋落,但高于同期。

11月28日,我市肉蛋监测点平均价格每500克分别为:生猪5.74元、精瘦肉13.04元、五花肉11.39元、牛肉32.95元、羊肉33.84元、鸡肉7.89元、鸡

蛋3.22元。

与前一周价格相比,上周上涨品种分别为:牛肉、羊肉、鸡肉、鸡蛋;下跌品种分别为:生猪、精瘦肉、五花肉。生猪、肉蛋价格总体低于去年同期;肉蛋供应受市场影响较大,上周生猪和肉蛋价格涨跌互现。

与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,13升17平9降。生产资料19个品种价格中,6升9平4降。

## 抖擞精神,奋力冲刺12月

赛跑一样,到了冲刺阶段,拼的就是意志、拼的就是定力。面对紧迫的时间和繁重的工作,有些部门可能在年底容易产生松懈倦怠思想,这恰是冲刺阶段的大忌。

各级各部门应当打起精神,继续保持昂扬向上的工作作风,思想再动员,工作再提速,以更加饱满的热情和更加务实的行动,全力投入到12月的冲刺中,绝不允许在最后关头得过且过,也不能产生松懈倦怠思想,全力跑好“最后一棒”。

冲刺12月,必须坚持问题导向、目标导向、结果导向。目标任务,就是言出必行、行必有果的庄严承诺。今天,各级各部门应当重新找出年初定下的目标任务,仔细梳理一下前11个月的工作进

程,看看哪些目标任务已经完成,查查哪些工作还存在差距,一个一个排查,一项一项查找,切实做到心中有数。

如果发现存在差距,特别是存在较大差距,这些部门就应当以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,尽快找出问题所在,找准问题关键,尽快制订出切实可行、科学有效的解决办法。

具体工作中,各级各部门应当再鼓干劲,争分夺秒,紧抓不放,确保问题不过夜,整改不隔天,尽快补齐短板,集中优势兵力,千方百计打好解决各种问题的“歼灭战”。

冲刺12月,必须拿出切实可行的硬招、实招、妙招。各级各部门应当提前列

好表、算好账,挂图作战,对表推进,倒排工期,责任到人,压实责任,把23天中的每一天都当成“攻坚日”,把每一项目标任务都当成“决胜关”。

各级各部门应当以“越是艰险越向前”的斗志,拿出行之有效的超常规措施,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,苦干实干加巧干,统筹兼顾,协调推进,最终将完成的每一个“小目标”汇聚成完成全年“大目标”。

战鼓擂响,号角催进;冲刺在即,胜利在望。从现在开始,各级各部门应当以良好的工作状态,奋力跑完2025年的“最后一棒”,打赢“决胜战”,用“12月红”托举起“全年红”,为2026年新乡高质量发展筑牢坚实基础。

## 【平原腔声】

### □姬国庆

今天是12月1日,又是崭新的一天,战鼓已经擂响。各级各部门以良好的工作状态,抖擞精神,奋力冲刺12月,向全年目标任务发起“总攻”,全力打好“收官战”,誓要确保实现“全年红”。

棋到收官,赛近终点,时间的指针正在逐渐接近年终岁尾。如果除去休息日,距离年终仅剩23个工作日,这23天不仅是与时间赛跑的“最后一棒”,也是检验全年答卷的“决胜时刻”,可谓时间紧、任务重,容不得半点儿松懈,更容不得丝毫懈怠。

冲刺12月,必须有奋力冲刺的精神状态、最后一搏的奋进状态。干工作同